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COMUNE DI ORTONA 
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI  CHIETI 
  

Verbale di deliberazione della 

Giunta Comunale 
Seduta del 11 novembre  2014  n. 211 

 

 

OGGETTO:  

 

Istituzione Albo degli Avvocati dell’Ente. Provvedimenti.  

L’anno duemilaquattordici  il giorno 11 del mese di novembre   alle ore 16:30 nella sede 

comunale in via Cavour, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale sotto la 

Presidenza del  Sindaco, Dr. Vincenzo d’Ottavio. 

 

Sono presenti gli Assessori: 

   

  1. Sig.ra  Nadia                         DI  SIPIO 

  2. Sig.    Giuseppe Marco         NESTORE 

  3. Sig.ra  Lucia Simona            RABOTTINI 

   

   Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, 

lettera a) del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita 

i presenti a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

DATO ATTO che nel Consiglio Comunale del 5.2.2014 è stato votato un ordine del giorno con il 

quale si rivolgeva istanza alla Giunta Municipale di istituire presso il Comune di Ortona un Albo 

professionale di Avvocati cui affidare le pratiche legali che vedono coinvolta l’Amministrazione 

Comunale; 

 



CONSIDERATO che tale richiesta trova fondamento nel fatto che la convenzione con lo studio 

legale Rapino, relativa alla difesa legale dell’Ente, è scaduta da tempo; 

CONSIDERATO che, per giurisprudenza ormai consolidata, l’attività di selezione del difensore 

dell’Ente Pubblico, pur non soggiacendo all’obbligo dell’espletamento di una procedura 

comparativa di stampo concorsuale, è soggetta ai principi dell’azione amministrativa in materia di 

imparzialità, trasparenza ed adeguata motivazione onde rendere possibile la decifrazione della 

congruità della scelta fiduciaria posta in atto rispetto al bisogno di difesa da appagare;  

RITENUTO quindi necessario, pur nella particolarità dell’incarico da affidare fondato sul rapporto 

fiduciario, istituire un Albo degli Avvocati nel rispetto dei principi sopra indicati;  

VISTO il parere favorevole del Dirigente il settore Affari Generali e Servizi Demografici, reso ai 

sensi del d. lgs. 267/2000; 

DATO ATTO che non è richiesto il parere contabile: 

 

A voti unanimi 

DELIBERA 

 

1- Istituire presso il Comune di Ortona l’Albo degli Avvocati cui affidare la tutela legale dell’Ente 

con le seguenti direttive: 

a) Prevedere le seguenti aree tematiche: civile, penale, amministrativo e contabile-tributario. 

b) Prevedere l’eventuale patrocinio presso le Corti supreme; 

c) Richiedere il curriculum vitae da cui risulti l’esperienza acquisita e le cause trattate nell’ 

ultimo triennio per competenza; 

d) Prevedere un tariffario convenzionale inferiore al minimo tariffario vigente  

e) Prevedere che non ci siano cause ostative all’assunzione dell’incarico così come previsto 

dalle vigenti disposizioni in materia. 

2- Dare mandato al Dirigente il Settore Affari Generali e Servizi Demografici il compimento degli 

atti  consequenziali. 

     

La Giunta comunale, con separata votazione unanime espressa per alzata di mano, dichiara la 

presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del T.U.E.L. 

approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n° 267. 

 

 

ILSEGRETARIO GENERALE 

 F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 

F.to  V. d’OTTAVIO 

L’ASSESSORE ANZIANO 

F.to N. DI SIPIO 

 

 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona – 

www.comune.ortona.chieti.it – e vi rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 

 

Ortona, 14 novembre   2014 

IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI 

 

 

La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 

 

Ortona, 14 novembre   2014 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI 

 

 


